

# 新青羊

总第952期

2016年6月15日

星期三

本土新闻 百姓故事

中共成都青羊区委 成都市青羊区人民政府 主办

总编辑 袁斌 值班编辑 梅金梅

## 侯一平率队赴得荣县开展民主监督对口支援工作 加大扶贫攻坚力度 做好政策“兜底”帮扶

本报讯(记者 杨雪怡)6月5日-7日,市政协副主席侯一平带队赴甘孜州得荣县开展民主监督对口支援工作,了解青羊区对口支援工作开展情况,看望慰问对口援藏干部。市政协副秘书长、市农工党副主委兼秘书长冯俭,甘孜州政协秘书长刘勇,得荣县委书记雷建新,得荣县委副书记、县长普

晖,青羊区政协副主席袁俐参加。侯一平一行先后前往得荣县瓦卡镇、得荣县城、白松乡、古学乡等地,视察调研了青羊区对口支援得荣县项目建设以及特色产业进展情况,并看望慰问了青羊区、蒲江县对口支援得荣的全体干部。侯一平对青羊区对口支援得荣县工作给予了好评,对援藏工作取得的成绩给予了肯定。他表示,经过几年的对口支援得荣建设,实现了“输血”与“造血”机制的有机结合,使得得荣群众精神面貌发生了可喜的变化,恶劣的自然条件得到了一定程度的局部改善。同时,他指出,要加大文化教育投入,进一步提高当地群众素质;要加大扶贫攻坚力度,做好当地困难群众政策的“兜底”帮扶。

了肯定。他表示,经过几年的对口支援得荣建设,实现了“输血”与“造血”机制的有机结合,使得得荣群众精神面貌发生了可喜的变化,恶劣的自然条件得到了一定程度的局部改善。同时,他指出,要加大文化教育投入,进一步提高当地群众素质;要加大扶贫攻坚力度,做好当地困难群众政策的“兜底”帮扶。

01

### 要闻导读

戴志勇在青羊区委全面深化改革领导小组第六次会议上强调  
**领会精神 把握关键 强化落实**  
**全力保障深化改革工作稳步推进**  
李燎蔡祯文等出席

详见02版

### 新闻聚焦

餐博会吹响美食创业孵化集结号  
**听火锅大咖聊变革**  
**看智能机器人送餐**

详见03版

**以钉钉子精神抓好落实**  
**稳步推进深化改革工作**

本报评论员

日前,青羊区委书记戴志勇在青羊区委全面深化改革领导小组第六次会议上强调,领会精神、把握关键、强化落实,全力保障深化改革工作稳步推进。当前和今后一段时期,全区各级各部门要按照区委既定部署,以钉钉子精神抓好改革落实,稳步推进我区全面深化改革工作,确保取得新成效、新突破。

抓好落实、稳步推进,就要从精神领会中加强研究和谋划。紧跟国家和省市全面深化改革的大环境,我区全面深化改革工作已进入攻坚期,必须更加注重改革的统筹协调。我们一定要认真学习领会近期中央和省、市、区委全面深化改革领导小组会议精神,加强对我区改革工作的研究和谋划,不断提高改革能力和水平,增强青羊发展的动力和活力。

抓好落实、稳步推进,就要从关键重点中把改革引向深入。全面深化改革是一盘大棋,抓住关键方可纲举目张。我们一定要坚持

问题导向,善于精准发力、重点突破,向改革要发展、向创新要空间。同时,要始终聚焦我区经济社会发展体制机制的建立完善和民生社会服务水平的提升,坚定不移地把改革引向深入。

抓好落实、稳步推进,就要从细化量化中下功夫做好保障。一分部署、九分落实。我们一定要把狠抓改革落地落实摆到更加突出的位置,对照区委全面深化改革领导小组《2016年工作要点》以及2016年度重点改革项目,在改革内容、完成时间、责任分工和预期效果等方面逐项细化、量化,全力做好保障,加快改革工作推动和落实。

做好全年改革任务,责任重大、任务紧迫。我们务必把思想和行动统一到中央和省、市、区委的决策部署上来,以披荆斩棘的勇氣、勇往直前的毅力、雷厉风行的作风,把握关键、强化落实,确保圆满完成全年改革任务,进一步促进我区经济社会平稳健康发展。

# 产业造血 引领得荣发展新未来

## ——青羊区对口援建甘孜州得荣县·产业发展篇

编前语

对口援藏,事关全面建设小康社会目标的顺利实现,如何与受援地区同心、一家亲,手牵手、共发展?在省委、市委的统一部署下,我区在对口援建得荣的实践中,聚力“精准”二字,寻找对口援藏的扶贫“钥匙”。通过大力实施产业扶贫,得荣经济发展的“造血功能”正在大力加强,致富基因在萌芽;通过智力扶贫,得荣农牧民的民生福祉体系在进一步加强,发展观念在转变……本报从即日起推出“情系太阳谷——青羊区对口援建甘孜州得荣县系列报道”,力图从产业、民生、成效、团队等多方面,展示援藏成效,反映援藏精神,以飨读者。

金沙江纵贯全境,孕育了多彩的河谷文明。这里是神奇美丽的太阳谷,这里是得荣!

太阳似乎格外偏爱这片土地,不过才5月,炽烈的阳光已经让人感受到夏天的热情。顶着烈日,一路走在通往瓦卡葡萄基地的路上,青羊援藏干部任宏意气风发,他指着坡地上绿意盎然、长势良好的大片葡萄田,笑得一脸灿烂地对大家说:“看到了吗?那是我眼中得荣最美的地方!”就在那一瞬间,笑容胜过了万道金光。

是希望和未来,让援藏干部体味到了别样的美。

自2012年第一批援建得荣县干部根据当地资源优势和产业实际,重点培育酿酒葡萄产业以来,小小葡萄种子广撒得荣,成为得荣人民增收致富的“看家宝”。一条完善的葡萄产业链使得得荣县念资源经、唱地方戏、走特色路的产业发展思路越来越清晰。

这是青羊(蒲江)对口援建得荣,产业扶贫的一个缩影。

### 系统谋划 规划引领 基础设施建设先行

规划是纲,纲举而目张。

一份对口支援得荣的五年实施规划,在2012年制定后,保持了援建得荣工作的连续性和指导性。“基础为先、产业为要、民生为本”的援藏总体思路,如今越发彰显活力。

从对口援建得荣县伊始,青羊区就紧紧围绕得荣县的实际需求,从基础设施建设、产业发展方向等方面进行了整体设计。

坐在开往得荣县城的班车上,曲雅贡乡因都坝村民斯郎曲措喜笑颜开,“自从开通了班车,进城方便多了,女儿能够经常回家,我也随时可以去看看。”早些年,斯郎曲措一直为在得荣县城读书的女儿担心,因为往返两地路况差,单程都要花大半天时间。

转变,出现在青羊援建工作组的到来。修路,打通交通通道成了工作组发展基础设施建设的首要任务。水泥路从高山之巅铺到峡谷,四通八达直通到山门口,山上山下连成一片;乡村客运专线投入使用,每天定时发车,满载乘客奔波在得荣的山间村落,“乘车难、出行难”彻底成为过去。

“有热水,有WiFi”,奔都乡莫木村一家民居客栈的宣传牌吸引着前来旅游的客人,客栈老板洛绒曲批对当地基础设施的改善十分满意。长期以来,山高谷深、交通落后,信息闭塞等原因一直制约着这里的发展,实施援建工作以来,这个曾经几近与世隔绝的小村庄也在援藏政策的春风吹拂下悄然迎来新生。路修好了,水也有了,电也通了,生活水平有了质的提高。

自2012年以来,青羊(蒲江)累计实施援藏项目22个,到位援建资金11253.4万元,对口援藏指挥部多渠道争取各类资金1417.1万元,青羊桥、得荣县第二人民医院、农贸市场综合楼……一大批基础性、标志性援藏项目的建成,像天女散花一般镶嵌在得荣大地,已成为汉藏人民友谊的历史见证。

紧密结合得荣发展实际,青羊还邀请了川内经济社会专家的专家,专程到得荣县开展对口援建得荣县十三五规划编制考察调研和指导。按照“深入贯彻中央第六次西藏工作会议精神,全面建成小康社会的总体部署要求,与得荣县扶贫攻坚工作和得荣县十三五规划有机结合,突出全域旅游,突出民生工程”的总体思路,充分运用“十二五”规划实施以来总结的经验,科学编制了以下拥军投入使用的,每天定时发车,满载乘客奔波在得荣的山间村落,“乘车难、出行难”彻底成为过去。

### 全面梳理 重点打造 酿酒葡萄产业项目先行

无数实践表明,贫困地区要真正发展,离不开产业为支撑。

得荣是个极度干旱的地方。有多旱?年降水量308毫米,年蒸发量却高达2421.1毫米,光照时间达2000小时以上。世世代代的得荣人从没想到,这片贫瘠的土地除了种青稞麦子还有其他可能,而青羊援藏工作组却用掷地有声的话语回应:“这里还能种葡萄!”

上帝给你关了一扇门,必然会为你开启一扇窗,这句老话用在得荣无比契合。没有一条符合优质种植区该有的环境,但对于葡萄却是恰到好处。光照充足,昼夜温差大,葡萄果实着色好;降水

量少,气候干燥,病虫害较少,能少用农药;更不用说石砾土是生产优质酿酒葡萄的理想土壤,法国波尔多也不过如此了,甚至还有过之而无不及,这是上天赐予得荣种植酿酒葡萄得天独厚的自然条件。而且葡萄种植充分利用荒山荒地,和半山台地,不会与现有高效益经济作物争占耕地,还开辟了农民增收新途径。

在对口援建中,结合区域特色产业精准选择项目显得尤为关键。对于得荣这个“九分山、半分土、半分道路水面和住所”的边陲小县来说,酿酒葡萄产业是市场潜力巨大的绿色产业,大力发展葡萄酒产业,无疑是个不错的选择。

说干就干,青羊援藏工作组协助得荣县政府制定了《得荣县葡萄酒产业发展规划》,身为援藏办副主任的任宏扛起了项目具体负责人的大旗。从土壤的整理改良到水渠和机耕道修建,从葡萄幼苗的培育到专用肥料的投入,从葡萄支架的搭建到技术培训的提供,每一步的发展都浸润着任宏的汗水和心血。据任宏介绍,得荣县12个乡镇,除日龙乡因海拔高的原因不能种植外,其余11个乡镇均规模不一栽培了酿酒葡萄,全县种植酿酒葡萄共计5000余亩,2000余亩已经挂果,涉及种植户近2000户。从瓦卡因其200余亩规模化、集中化种植成为片区示范基地。

“援藏干部给了我们很多的帮助,没有地,他们就根据地形平整土地,土地质量不好,就采取各种措施保土,提高土壤肥力,我们种植中遇到了困难,还找来技术指导亲自手把手地教。前三年葡萄不挂果,还给我们农户发放粮食补贴,让我们彻底打消了顾虑。”瓦卡村村长次仁邓珠一边在葡萄地里拾着杂草,一边介绍说,一排排葡萄架绿藤缠绕,阳光照拂下,一串串垂挂的葡萄幼果看着喜人。次仁邓珠笑得合不拢嘴,这是援藏工作组种下的“绿色银行”,存进的是幼苗,收获的是脱贫致富的希望。(下转02版)

## 【情系太阳谷 青羊区对口援建甘孜州得荣县系列报道①】

### 2016年青羊区高考工作顺利结束 实现“平安高考”目标

本报讯(记者 马周)2016年青羊区高考工作于6月8日顺利结束。今年,青羊区共有3760名考生,分别设置了4个考点、125个考场,考务人员600余人。全区服务考生、服务高考的工作人员共涉及20余个单位1000余人。

从5月10日“2016年全国普通高等学校招生考试安全工作电视电话会议”至6月8日考试结束,青羊区高考工作历时1个多月。青羊区委、区政府高度重视,全面统筹、全程调度,区招考委成员单位及各考点所属街道办事处精心准备、密切合作、辛勤付出,为全体考生创设了温馨和谐、安全规范、强力保障的考试环境,顺利实现了“平安高考”的工作目标。

据悉,高考阅卷工作将开始启动,预计在本月22日晚向考生发布高考成绩。

### 青羊区举办“全面创新改革试验区 建设”专题培训 全面创新促转型 充电补能激活力

本报讯(记者 张静)近日,青羊区委组织部、区委党校举办了“全面创新改革试验区建设”专题培训,全区各单位分管领导及街道投促中心负责人参加。

专题培训共开设两堂课程。西南财经大学中国金融研究中心的潘席龙副教授从理论与实践两方面,与学员共同探讨了《“大众创业、万众创新”视域下经开区孵化园项目金融服务平台建设》;省委党校经济教研部主任许彦教授从当前经济社会发展的重点、难点问题入手,向学员深入讲解了《供给侧改革背景下的创新发展研究》。整个培训既围绕我区经济社会发展中心工作,又贴近受训人员的实际情况,突显了干部教育培训的应用性和实践性。



青羊区“扫黄打非护苗2016”专项行动走进校园  
**拒绝盗版 从我做起**

6月8日,青羊区“扫黄打非护苗2016”专项行动走进成都市泡桐树小学西区校园。

上午九点,来自三年级的同学们穿着统一的校服来到学术报告厅,认真观看了“扫黄打非”公益宣传片,并在宣传栏上签下了自己的名字,一同宣誓“拒绝盗版从我做起”,争做自觉抵制盗版的先锋。此外,区文体旅局相关人员为大家讲解了什么是盗版图书、如何辨识盗版图书,并将12318文化市场举报电话告知广大师生,鼓励学生积极监督举报身边的盗版现象。(谢博 摄影报道)

## 草小西区获DI全球总决赛第一名

本报讯(记者 马周)5月29日,2016年DI头脑创新大赛全球总决赛闭幕式在美国田纳西州立大学举行,草堂小学西区“时空精灵”赛队在C项即时挑战赛获全球第一名,这不仅仅是今年中国参赛队中屈指可数的优异成绩,更刷新了中国队在DI赛事中的获奖纪录!6月3日,草小西区“时空精灵”赛队的孩子们和指导老师载誉归来,在双流机场T2航站楼接受了四川多家媒体的采访。

头脑创新思维竞赛(DI)距今已有30多年历史,是一项国际性的培养青少年创造力的活动。DI协会总部设在美国的新泽西州,目前全世界已有75个国家和地区的青少年参与DI赛事及各类活动。DI的竞赛形式是给参赛者设置一个“目的

地”,由参赛者自己设计活动方案、设计情节、制作工具、七人一组(最多),齐心协力共同完成设计的目标。比赛通过参与过程考查学生的发散思维能力、应变能力、知识遴选能力、时间掌控能力以及团队合作能力。

草堂小学西区“时空精灵”的7名队员来自该校四、五年级。从去年九月开始,这7名小队员就开始为DI全国赛事做准备,12月拿到全球总决赛入场券。近9个月的时间里,孩子们一路过关斩将,最终在全球总决赛上从21个参赛国家、1500余支代表队、近万名参赛青少年的国际大舞台中脱颖而出拔得头筹。

从“四川第一”到“全球第一”,背后是学校的引导和家庭的支持。“我一直以来的愿望就是希望儿子

可以成长为一个心态阳光,身体健康的人,DI项目训练让儿子变得更多、乐观、积极,交到了一群志同道合的好朋友,变化还是挺大的。”该校四年级(1)班郑斯航的爸爸说。共计12天的比赛交流时间,也给予了小队员充分与国际学生的宝贵机会。“除了比赛环节,我最喜欢的就是交换徽章了,我得到了将近30枚其他国家的徽章呢!”该校五年级(1)班王思祺说。注重独立创新能力与实践体验,培养学生想象力、创造力、团队协作能力,积极打造国际交流平台与机会一直是草小西区的教育理念,以学校及教师队伍的创造精神培养学生的创新思维,实现共同的进步。在这样的氛围下,学生能在不断的自我超越中,寻求新的突破与成长。

### 青羊区举行世界环境日环保宣传活动 改善环境质量 推动绿色发展

本报讯(记者 何梦里)6月3日,青羊区环保局联合少城街道商业街区举行“六·五”世界环境日环保宣传活动,发出“倡导低碳生活 提倡绿色环保”的环保倡议,吸引了众多社区居民围观参加。

据了解,今年世界环境日的主题为“改善环境质量、推动绿色发展”,希望动员引导社会各界发展人与自然和谐共生的绿色发展理念,从身边小事做起,共同履行环

保责任,呵护环境质量,共建美丽家园。

又讯5日,府南街道组织社区法治宣传志愿者在清溪南街开展了2016年“六·五”世界环境日宣传活动。活动现场,志愿者向社区居民发放了水污染防治手册、机动车主环保小手册等宣传资料。同时,志愿者向社区普及《环保法》,并向居民发出了“倡导节能减排、共建绿色家园”的环保倡议。

### 宣传环保知识 解答各类问题

本报讯(记者 杨雪怡)6月5日,青羊区城市管理局志愿服务队志愿者来到天府广场,开展了世界环境日宣传活动。

“小朋友,你知道植树造林的好处吗?植树造林不但可以美化城市环境,提升城市绿化景观档

次,还可以吸附空气中的悬浮颗粒物……”志愿者一边发放各类环境保护知识宣传册,一边宣传植树造林、栽种绿色植物的好处。此外,志愿者们耐心地为大家一一解答各类环境保护的问题,取得了良好的宣传效果。

### 【践行绿色生活 共建美丽青羊】

扫一扫,青羊资讯尽在其中



锦绣青羊微信公众号 新青羊手机客户端 新青羊数字报电脑版 新青羊数字报手机版